

艾滋病情低流行,但增长迅速

年轻男性感染者占绝大多数

本报记者 刘潇

AIDS

2016年12月1日是第29个“世界艾滋病日”,主题是“携手抗艾,重在预防”。11月30日,记者从德州市疾控中心了解到,目前,全市艾滋病疫情处于低流行状态,但增长趋势快速,艾滋病人人群不断增加,主要集中在20-40岁,男女比例达到7.9:1。



用行动去关爱艾滋病患者!

□ 疫情增长迅速分布不平衡

据了解,1998年,德州市疾病预防控制中心在无偿采供血中发现第一例艾滋病患者,而到2009年,艾滋病疫情已在11个县市区均有发现。“疫情虽处于低流行状态,但增长迅速,艾滋病防治

形势严峻。”德州市疾病预防控制中心工作人员介绍,自2010年起,德州市艾滋病疫情分别较上年增长75.0%、47.6%、38.7%、27.9%、45.5%、50.0%。

截至2009年,艾滋病疫情

在德州市11个县市区均有发现。且目前,艾滋病疫情整体地区分布不平衡,而德城区、乐陵市和庆云县疫情数居全市前三位,分别占全市疫情总数的42.58%、10.95%和7.30%。

□ 同性传播比例占六成

据介绍,在全市主要的感染者和病人中,人群集中于20-40岁,男女比例达到7.9:1,累计现存活病例中同性传播占59.6%;男性病例中,同性传播占67.4%;女性病例中,异性传播占78.3%;同时,50

岁以上疫情增加明显。

同时,男性传播增长异常迅猛,峰值集中20-35岁年龄段,并有明显年轻化的趋势。2015年男同传播占年度疫情的69.2%,这个比例与全国、全省的数据基本是一致;尤其近年

来,青年学生每年均有疫情发现,绝大多数为男男经性传播。

“另外,现在职业多元化趋势也非常明显。”据德州市疾控中心的统计显示,目前以农民和工人所占比例最大,分别是29.1%和14.2%。

□ 艾滋筛查实验室已建55家

据介绍,艾滋病主要有三大传播途径,包括性传播、血液传播和母婴传播。性传播主要通过性交,包括异性和同性,性伴侣越多,感染的危险就越大,性传播也是目前全世界最主要的传播途径,全球约90%的艾滋病都是通过这类途径传播的。

为更好的防止艾滋病的传播,目前,德州市在市疾控中心建立了艾滋病确诊检测

实验室,并在全市二级以上医疗机构建立艾滋病筛查实验室55家,在全市基层医疗机构建立艾滋病检测点111处。

“现在在家门口的社区服务中心、乡镇卫生院就可以接受艾滋病检测服务。”据德州市疾病预防控制中心工作人员介绍,这样一来,全市艾滋病的检测能力及早期发现能力有了极大的提升,2015年全市艾滋病年检测量达到50万人次,

已经占到全市总人口的8.8%。

“艾滋病检测点-艾滋病筛查实验室-艾滋病确诊实验室”三级检测网络的建立,在很大程度上确保了公众可以及时、有效的接受到艾滋病检测服务。同时,全市建立的111处艾滋病咨询检测点,其中各级疾控机构是免费提供检测服务的。”德州市疾控中心的专家介绍。



齐鲁壹点APP
资讯传播新格局

关注方式
1. 扫描二维码下载齐鲁壹点APP
2. 使用苹果手机的用户直接到App Store下载,使用安卓系统的手机用户,可到小米应用商店、豌豆荚、应用汇、360平台、中国电信、应用宝、木蚂蚁、91助手、安智市场、机锋市场、百度应用、安卓市场等应用平台下载

壹点,立起来!

